



Στις 21 Απριλίου 2015, έγιναν στην Ουάσιγκτον, παρουσία του Υπουργού Εξωτερικών κ. Νίκου Κοτζιά, τα εγκαίνια της περιοδεύουσας έκθεσης του Εβραϊκού Μουσείου Ελλάδος «Συναγωνιστής: Έλληνες Εβραίοι στην Εθνική Αντίσταση», η οποία θα παρουσιάζεται έως τις 30 Μαΐου 2015 στο Πολιτιστικό Κέντρο «Hebrew Congregation» Εβραϊκής Κοινότητας της Ουάσιγκτον.

Κατά την εκδήλωση μεταξύ άλλων μίλησαν ο υπουργός Εξωτερικών, ο πρέσβης της Ελλάδος στην Ουάσιγκτον κ. Χρήστος Παναγόπουλος, η διευθύντρια του ΕΜΕ κα Ζανέτ Μπαττίνου και ο Σύμβουλος Τύπου & Επικοινωνίας της Ελληνικής Πρεσβείας στην Ουάσιγκτον κ. Χρήστος Φαλαΐδης. Όπως τόνισαν οι ομιλητές στόχος της έκθεσης είναι να διατηρηθεί ζωντανή η ιστορία. Είναι επίσης μία κραυγή κατά του αντισημιτισμού και του ρατσισμού.

Η παρουσίαση της έκθεσης υλοποιείται με την υποστήριξη της Πρεσβείας της Ελλάδος στην Ουάσιγκτον, της Γενικής Γραμματείας Επικοινωνιών, του Ελληνο-Αμερικανικού Ινστιτούτου, του ΑΧΕΠΑ, του Διεθνούς Μπενέ Μπερίτ, των Αμερικανών Φίλων του ΕΜΕ και του εστιατορίου “Black Olive”.



Στην έκθεση παρουσιάζονται για πρώτη φορά στο κοινό, πλήθος φωτογραφιών, έγγραφα, επιστολές, προκηρύξεις, αντιστασιακές εφημερίδες, αυθεντικά αντικείμενα, οπλισμός και άλλο σχετικό υλικό. Την έκθεση συνοδεύει δίγλωσσος κατάλογος, που επιμελήθηκε ο ιστορικός κ. Ιάσοντας Χανδρινός, ενώ ο σκηνοθέτης Ντάβιντ Γαβριηλίδης δημιούργησε με βάση το ιστορικό υλικό που συγκεντρώθηκε, μια ταινία ντοκιμαντέρ, που διερευνά με τον εναργή τρόπο της κινούμενης εικόνας το θέμα της περιοδικής αυτής έκθεσης, μέσα από τους ανθρώπους, τον τόπο και το χρόνο, και θα βρίσκεται σε συνεχή προβολή στο χώρο της. Την έκθεση συνοδεύουν και ειδικά σχεδιασμένα εκπαιδευτικά προγράμματα για το μαθητικό κοινό.

Λίγα λόγια για την έκθεση:

Η ενδεδειγμένη έρευνα του ΕΜΕ η οποία διήρκεσε πέντε έτη, οδήγησε στην συγκέντρωση 24 προσωπικών ιστοριών αντρών και γυναικών από διάφορες εβραϊκές κοινότητες της Ελλάδας, που πήραν τα όπλα στις μέρες της Κατοχής. Πολύ νέοι οι περισσότεροι, πρόσφατα ξεσπιτωμένοι από το διωγμό, συχνά μόνοι και ορφανεμένοι, βρήκαν μια νέα, δυναμική οικογένεια στα βουνά και υπηρέτησαν τον ένοπλο αγώνα με πολλούς τρόπους, με θάρρος και αποφασιστικότητα. Χρίστηκαν συναγωνιστές, υπέρτατος τίτλος τιμής ανάμεσα στους μαχητές της ελεύθερης Ελλάδας και πολέμησαν ως ίσοι μεταξύ ίσων. Ενώ η μνημόνευση και απόδοση τιμής στους Εβραίους αγωνιστές, είναι το κύριο μέλημα, με την έκθεση αυτή το ΕΜΕ τιμά στο πρόσωπό τους, όλους τους Έλληνες που πολέμησαν τον κατακτητή, με το όραμα της ελευθερίας και ενός καλύτερου κόσμου.

Η έκθεση παρουσιάζεται και στο Εβραϊκό Μουσείο Ελλάδος μέχρι τέλος Σεπτεμβρίου 2015.